Дом на набережной

Здра́вствуйте. В Москву́ наконе́ц пришла́ зима́. Моро́з и ве́тер, но "Москва́ по алфави́ту" зимы́ не бои́тся. Мы продолжа́ем наш прое́кт. Сего́дня у нас бу́ква "Д".

Бу́ква "Д" – Дом на на́бережной. Вот он – большо́й, се́рый и некраси́вый. Э́тот дом действи́тельно некраси́вый, но о́чень интере́сный. У него́ интере́сная исто́рия, там жи́ли интере́сные лю́ди, поэ́тому мы реши́ли вам о нём рассказа́ть.

Дом называ́ется «Дом на на́бережной». Почему́? Потому́ что вот Москва́-река́, а ря́дом с Москво́й-реко́й — на́бережная. Дом стои́т на о́строве о́чень бли́зко от Кремля́. Посмотри́те, Кремль ря́дом, че́рез мост. Пе́рвые жи́тели э́того до́ма — э́то бы́ли парти́йные рабо́тники, парти́йные ли́деры. Они́ рабо́тали в Кремле́, а жи́ли они че́рез Москва́-реку в свое́й кварти́ре здесь, и на рабо́ту они́ ходи́ли пря́мо в Кремль, о́чень бли́зко и удо́бно.

Дом был построен в 1932 году́. Это стиль конструктиви́зм. Основны́е при́нципы сти́ля конструктиви́зм – простота́, функциона́льность и удо́бство. Этот дом стал просты́м и о́чень функциона́льным.

В нача́ле 30-х годо́в жизнь в Сове́тском Сою́зе и даже́ в Москве́ была́ о́чень тру́дная, тяжёлая и бе́дная. Поэ́тому было о́чень ва́жно показа́ть сове́тским лю́дям, что в бу́дущем — при социали́зме, при коммуни́зме – лю́ди бу́дут жи́ть соверше́нно по-друго́му. Э́тот дом пока́зывал, кака́я бу́дет замеча́тельная жизнь. В э́том до́ме в то вре́мя, в нача́ле 30-х годо́в, была́ горя́чая вода́, был телефо́н. У люде́й были отде́льные кварти́ры, где уже́ стоя́ла ме́бель. В их дворе́ были прекра́сные фонта́ны, а в их до́ме был и магази́н проду́ктов, была́ столо́вая, где они́ могли́ обе́дать и у́жинать. У них был свой кинотеа́тр, и у них был теа́тр, кото́рый до сих пор рабо́тает. А для же́нщин бы́ло о́чень ва́жно свои́х дете́й отвести́ в де́тский сад, кото́рый то́же был в э́том до́ме.

В этом доме жили разные люди. Здесь жили не только известные партийные деятели, дети Иосифа Сталина, но здесь жили очень известные в 30-е годы люди. Это, например, лётчик Чкалов, известный в то время. Это человек, музыку которого мы и сегодня слышим, его фамилия Александров. Он был дирижёром и композитором, и он написал музыку к гимну Советского Союза. Здесь жили писатели, художники, военачальники, маршалы, адмиралы – много известных людей. И в их числе здесь жил известный шахтёр Стаханов. После того как он очень много работал, появилось слово "стахановец". И слово это вошло

не то́лько в ру́сский язы́к, а да́же в италья́нский, и оно́ там существу́ет до сих пор, сло́во stacanovista – э́то челове́к, кото́рый о́чень мно́го рабо́тает.

Это дом — идеал советского счастливого будущего, это дом — история нашей страны. Наша история коснулась и этого дома, потому что очень многие люди, партийные руководители в 30-е годы – время репрессий – были арестованы прямо в своей квартире.

В этом доме жили известные люди, как я сказала, и в этом доме люди продолжают жить и сегодня. Здесь есть очень интересный музей, где можно услышать об истории этого дома. Этот дом очень популярный среди москвичей, потому что это самый центр Москвы.